



НЕБО ЧИСТОЕ И МИРНОЕ

В любимом мною селе Старица уже с раннего утра к центру села стекались ручейками люди от самых пожилых до самых маленьких. К присутствующим обратился глава Черноярского района заместитель атамана Астраханского окружного казачьего войска Д.М. Заплавнов: «Я считаю значимым событием, что именно в день, когда весь мир чтит память Святого Георгия Победоносца, мы с вами собрались здесь, у храма, чтобы почтить память тех, кто смертью смерть поправ, тоже защищал нашу страну от врагов в годы Великой Отечественной войны».

Дмитрий Михайлович выразил благодарность владыке Антонию за то, что по его благословению впервые в нашем районе во время конного похода казаков сопровождала икона Святого Георгия Победоносца с частицами его мощей, к которой мог приложиться каждый желающий. Звучало много поздравлений в адрес ветеранов, в том числе и от секретаря районного совета ветеранов М.Н. Касаткиной, пожелавшей Павлу Фёдоровичу Ткачёву и Петру Ивановичу Коневу (на снимке), а также всем остальным чистого мирного неба над головой.



Среди значимых событий Победного мая в это утро было и долгожданное открытие памятника «Мать и Воин», перенесённого из Братского садика к храму Казанской иконы Божьей Матери. Памятник как нельзя лучше выглядел на фоне величественного храма, посеребрённый, он стоял, будто взмывая в небо, сливаясь с белоснежными стенами храма и не менее белоснежными облаками в небе. После торжественного открытия и освящения памятника и памятных плит с именами погибших в годы войны, старицкие жители возложили к ним цветы. Уходя, оглянулись: «Мать и Воин» утопали в сиреновой дымке (на снимке). Глава района поблагодарил З.Г. Кулагину - инициатора переноса памятника и закладки парка Победы, а также главу сельсовета Е.П. Чернова, мецената



Победной Весне посвящается

Пусть этот день запомнится надолго

С 3 по 6 мая в нашем районе проходил казачий конный поход, посвящённый юбилейной дате празднования Победы. В походе принимали участие руководители администрации района, различных организаций и силовых структур, представители Черноярского станичного казачьего общества и духовенства, воспитанники конноспортивной школы, работники Дома культуры и центра дополнительного образования. Мне довелось побывать на заключительном этапе похода в четырёх сёлах - в Старице, Зубовке, Солёном Займище и Чёрном Яру. В каждом из этих сёл торжественные мероприятия проходили возле храмов и памятников.

Ю.А. Смолякова, директора дорожного предприятия В.А. Кузнецова, осуществивших задуманное.

НЕ БЫТЬ ФАШИЗМУ НА ЗЕМЛЕ

В Зубовке у Воскресенско-Мироносицкого монастыря собралось множество жителей, решивших принять участие и отдать дань памяти своим односельчанам, павшим в годы войны. Всероссийскую акцию «Бессмертный полк» поддержали учащиеся Зубовской средней школы, каждый из них держал в руках фотографии своих дедушек и бабушек, у некоторых в семье было сразу несколько участников войны (на снимке).



Было приятно видеть совсем крошечных зубовских жителей, которых мамы нежно баюкали на руках, и совсем пожилых представителей Зубовки, которые удивлённо пожимали плечами: «Неужели ветеранов так мало осталось». Почтили минутой молчания всех, кого уже нет, как с далёких времён Отечественной, так и уходящих сегодня. Возложили цветы и венки к обелиску. А «солдаты II Мировой» - совсем юные черноярские старшеклассни-



ки, почти ровесники своих прадедушек, что в те годы ушли на фронт (глядя на безусых парнишек, в это просто не верилось) бросали к подножию обелиска знамёна германских войск, тем самым показывая, что никогда не быть фашизму на нашей земле. Но более всего понравился старым и малым зубовским жителям выход конников, младшему из которых 13 лет, со штандартами всех фронтов Великой Отечественной войны. Их казаки держали высоко и гордо (на снимке).

МЫ – РУССКИЕ МОТОЦИКЛИСТЫ

А в Солёном Займище состоялось открытие памятных плит и служение панихиды по усопшим и павшим в боях за Отечество, и тоже у храма. Панихиду служил сам владыка Антоний, сказавший перед этим солёнозаймищенцам: «Мы молимся за павших. Митрополит Сергей был первым из тех, кто благословил русских солдат на священную войну. Церковь, гонимая и своим народом, и страной, стала одна из первых собирать средства на производство оружия, и русское оружие победило. Не всякий из вас знает, что День Победы – 9 Мая - совпал в 1945 году с празднованием Пасхи. Так соединились в этот великий день и благая весть о Воскресении Христа и известие о Победе русского народа над смертью. Мы должны сохранить то наследие, что завещано нам предками, и тогда наша страна во веки веков останется великой». После панихиды жители также возложили букеты сирени на плиты с выгравированными именами героев. Причём каждый искал своего родного человека, шли сразу и целенаправленно именно к той самой, «своей» плите, гладили трогательно фамилию, крестились и клали сирень (на снимке). А из аллеики, что вела к памятнику, уходило не хотелось, такая она у солёнозаймищенцев замечательная и ухоженная.



Солёнозаймищенцам повезло увидеть и участников межрегионального мотопробега «Наследники Великой Победы», организованного Ахтубинской епархией, в которую вошли мотоциклисты из Астраханской области, г. Волгограда и г. Москвы. Перед присутствующими изумлёнными жителями выступили вице-президенты организаций «Мотобратья во Христе» Алексей Маслов и «Ночные волки» Виктор Гореев (на снимке), заявившие, что «сохранение подвигов народа в войне и напоминание о христианских и евангельских идеалах неразрывно связаны». Когда кто-то из детей крикнул: «Смотрите, байкеры, байкеры!», Виктор Гореев поправил, не сердясь: «Не байкеры, а русские мотоциклисты».



(Окончание на 3 стр.).

Районный семинар

«Мы – дети счастливой и мирной страны!»

Районный практический семинар «Преемственность ФГТ и ФГОС в развитии дошкольного образования», проведённый в конце апреля в детском саду «Сказка», был плановым и, несмотря на «заумное», на мой взгляд, название, был очень интересным и содержательным. «А то, что от федеральных государственных требований мы переходим на федеральные государственные основные стандарты, - высказалась руководитель районного методического объединения воспитателей Н.Г. Кузнецова, - в нашей работе с детьми ничего не меняет. Просто мы идём в ногу со временем, а суть остаётся такой же – любить детей, понимать их и учить. И, конечно же, учиться нашим молодым педагогам».



В начале проведения семинара гостям было предложено посетить выставки, экскурсоводами были педагоги Т.В. Жилина, Е.В. Худякова, Н.В. Кнышова. Было интересно посмотреть на экспозицию, посвящённую 70-летию Победы, с портретами «Бессмертного полка». Увидеть, как родители вместе со своими детьми выполнили каждый своим способом и со своей идеей цветы из различных материалов, чтобы встретить «Цветущий май». Участвовали даже папы, например, Глебовой Виктории. А о выставке «Здоровая семья» и говорить ничего не нужно, здоровьем детишек в «Сказке» занимаются зимой и летом.

Далее участники семинара прошли по группам детского сада, чтобы посетить интересные занятия прекрасных педагогов. Так, воспитатель первой младшей группы «А» Ю.Е. Кузнецова (на верхнем снимке) провела занятие «Звёзды для Лунтика», где малыши с удовольствием занимались познавательной математикой в игровой форме, считая, собирая фигурки, спасая звёздочки для Ёжика, а попутно разминаясь – прыгали, скакали, разгадывали загадки. Все малыши были смелыми и радовали нас знаниями.

Не менее интересным оказалось занятие воспитателя старшей группы «Б» Г.А. Дубцовой «Маша и Медведь», Галина Анатольевна предложила своим воспитанникам из незамысловатых подсобранных материалов и принадлежностей сотворить целую сказку. Воспитатели детских

района с любопытством осваивали новые методы работы с дошкольниками.

Воспитатель старшей группы «А» Е.Е. Золина предложила интегрированное занятие с использованием приёмов арт-терапии «Путешествие в страну песков». Ребятки полетели в край загадочных животных, побродили по настоящему песочку, раскрасили в цвета радуги чудо-озеро. А потом ещё раз закрепили пройденное.



Конечно, более всего гостей поразила музыкально-литературная композиция «День Победы», которую провели ведущие Е.В. Худякова и Т.С. Чернова. Под песню «Ах, война, что ты сделала, подлая» мальчики Миша Саблин, Дима Елисеев, Зелин Ахмадов, Рома Кадин (на нижнем снимке) одели пилотки и пошли на войну, а девочки Надя Вавилова, Настя Антифеева, Кристина Кан, Настя Пищулина, конечно, их провожали. Щипало в носу, когда со своими детьми вышли мамы – работницы детского сада А.В. Болдырева с дочкой Варей, О.Н. Вуколова с дочками Надей

и Любой, С.А. Алиева с сыночком Орханом. Дети спрашивали: «Что такое война?», а мамы отвечали: «Чаша горя полна», «Заставляет плакать любого».

Вообще, концерт вышел потрясающим. Царила сказочная атмосфера счастливого детства, в которое хотелось окунуться самим. Было много стихотворений, песен, танцев, всё искромётное, веселее, неповторимое, радужное. Зрителей то заставляли еле сдерживать слёзы, то смеяться и долго-долго хлопать маленьким талантливым артистам. Мне понравилось всё, но особо выделить хотелось бы танцы (на снимке) «Птицы белые» за нежность детских ладошек-крылышек, «Танец со цветами» за многоцветье, флешмоб «Детство» за бурный наш восторг и радость, посмотреть какие же всё-таки у нас замечательные детки и их педагоги.

Показали работники детского сада и особенные мини-музеи, находящиеся в каждой группе. Заместитель заведующей детсадом по методической работе Л.Ф. Бирюкова сказала: «Мини-музеи – это наша гордость, в их формировании активное участие принимают и родители, и дети, ведь с помощью музеев мы стараемся развивать познавательные способности и познавательную активность воспитания и мышления наших воспитанников».

Семинары остаются самой эффективной формой методической работы в наших детских садах. Тема семинара, обсуждаемая педагогами района, не отличалась различными точками зрения. Большой проблемы в переходе с ФГТ на ФГОС не увидели. Заместитель главы района по социальной политике Т.А. Буданова, подытоживая мероприятие, подчеркнула: «Сегодня мы смогли увидеть, что в этом дошкольном образовательном учреждении нравственно-патриотическому воспитанию детей уделяют большое внимание».

Айжамал АЛХАНОВА.

Новости губернии

Астраханцы и жители Калмыкии почтили память бойцов 28-ой Армии у обновленного мемориала в Хулхуте



В преддверии дня Победы в поселке Хулхута Яшкульского района Республики Калмыкия, где установлен мемориал воинам 28-ой армии, состоялся торжественный митинг, посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В нем приняли участие делегация Астраханской области и Калмыкии, которые возглавили губернатор Александр Жилкин и глава республики Алексей Орлов. Вместе с молодежью и земляками-ветеранами они почтили подвиг воинов, остановивших в 1942 году в Хулхуте продвижение немецких войск к Астрахани.

28-я армия была сформирована в сентябре 1942 г. в Сталинградском военном округе для обороны астраханского направления, ее части остановили немецкие войска, рвавшиеся на юг, к устью Волги, морскому порту и железной дороге Астрахань-Кизляр. В открытой степи у поселка Хулхута советские воины противостояли немецким захватчикам. 90-летний Андрей Джамбиев, ушедший на фронт в 17 лет курсантом Астраханского морского училища до сих пор помнит, как с боевыми товарищами они гнали немцев от Хулхуты, освобождая российскую землю. «История этих боев останется героической страницей жизни нашей республики и прифронтовой Астрахани», - сказал он.

Вместе с другими ветеранами Андрей Джамбиев в память о своих боевых товарищах принял участие в торжественном мероприятии у мемориального комплекса в поселке Хулхута. Этому памятнику более 40 лет, к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне мемориал был отреставрирован, средства - 4,7 миллионов рублей собирали астраханцы и жители Калмыкии. «На этом месте воевали наши деды плечом к плечу, остановили врага, защищая нас - будущее поколения», - сказал губернатор Александр Жилкин в своем выступлении на торжественном митинге в Хулхуте. «Мы благодарны вам за то, что вы сделали 70 лет назад, - сказал он, обращаясь к ветеранам, - победили в самой кровавой и жесто-

кой войне». «Навечно останется память о подвиге нашего многонационального советского народа. Мы передадим ее последующим поколениям», - сказал глава Республики Калмыкия Алексей Орлов.

Астраханский губернатор, глава Республики Калмыкия, ветераны, родственники погибших, участники поисковых отрядов поднялись к возвышающемуся в степи мемориалу, возложили венки и поклонились в память о подвиге своих земляков. Затем руководители регионов приняли участие в церемонии перезахоронения бойцов 28 армии. В Братскую могилу возле памятника участники поисковых отрядов Астрахани и Калмыкии захоронили останки 52 безымянных воинов, найденных под Хулхутой. «Здесь каждая пядь земли покрыта кровью наших солдат и они достойны того, чтобы быть упокоенными в могилах воинской славы», - сказал после церемонии перезахоронения глава Республики Калмыкия Алексей Орлов.

«Эта церемония очень волнительная, - сказал губернатор Александр Жилкин. - Воины 28 армии - наши предки - не только не пустили врагов к Астрахани, как к портовому городу, который снабжал топливом, питанием и оружием защитников Сталинграда, но и не дали немцам пересечь Волгу, замкнув окружение. Миссия была выполнена ценной неимоверной потерей. Для всех нас они герои».

www.jilkin.ru

Астраханцам предлагают проголосовать за перевод стрелок на час вперед

Органы государственной власти Астраханской области планируют внести на рассмотрение Госдумы РФ проект федерального закона «О внесении изменений в статью 5 ФЗ «Об исчислении времени». Изменения касаются перевода Астраханской области в третью часовую зону (московское время + 1 час).



Федеральный закон «Об исчислении времени» принят в июле прошлого года. Он разделит страну на одиннадцать часовых зон. Астраханская область вошла во вторую зону, где действует московское время.

«Этот закон был принят с учётом астрономических критериев для определения временных часовых зон, тем не менее, на наш взгляд, интересы Астраханской области как самостоятельного субъекта не были в полной мере удовлетворены, - считает полномочный представитель губернатора Астра-

ханской области в областной думе Виктория Гурьянова. - Астрономическое время, которое всегда было свойственно нашему региону, - это московское время плюс один час. Сейчас это третья часовая зона, куда входят Удмуртская Республика и Самарская область».

Астраханцы, оказавшись в зоне с московским временем, уже успели отметить, что светать утром и темнеть вечером стало значительно раньше. «Мы теряем час светового дня, - отмечает Виктория Гурьянова. - Со стороны населения уже были жалобы по этому поводу».

Но прежде чем внести изменения в федеральный закон, астраханские власти хотят узнать мнение жителей области по этому спорному вопросу. С этой целью на сайте регионального министерства

промышленности, транспорта и природных ресурсов (www.mptpr.astrobl.ru) с 10 мая по 10 июня текущего года проводится официальный соцопрос. Желающие могут проголосовать за один из трёх вариантов:

- оставить текущее время в Астраханской области, как есть;
- передвинуть время на один час вперед;
- перевести стрелки на два часа вперед.

«Убедительная просьба ко всем астраханцам принять активное участие в обсуждении этой темы и высказать свою позицию», - добавила Виктория Гурьянова.

Управление пресс-службы и информации администрации губернатора Астраханской области.



Победной Весне посвящается

Пусть этот день
запомнится надолго

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

БИТВА НАШИХ СЕРДЕЦ

В заключение последнего дня похода, как живых, так и железных коней, состоялось освящение поклонных крестов на въезде в Чёрный Яр, которое провёл также владыка Антоний со своими помощниками (на снимке). Каждое его слово, словно добрые зёрна, ложилось в души и согревало теплом сердца присутствующих: «Поклонный крест, возведённый на пожертвования прихожан, является христианским символом победы. Вы своими силами поставили в виде крестов ограждения от зла и горя свой град Чёрный Яр. Все мы каждый день находимся на поле брани, только находится оно в наших сердцах. Ограждайте себя от невидимой силы зла и бездуховности, осеняя крестным знаменем, чтобы мы побеждали в битве наших сердец».

В завершение встречи был возложен венок к Поклонному кресту по безвинно убиенным казакам, что нахо-



дится у церкви Святых апостолов Петра и Павла. День был завершён, и он был замечательный и светлый, как и всё, что в этот день было сотворено и выполнено нашими земляками. Пусть он нам всем запомнится надолго.

Путешествовала **Айжамал АЛХАНОВА.**

Память рода

«Он будет с нами всегда...»

Ворox фотографий на столе. И уже пожелтевших от времени, чёрно-белых, и цветных, вроде бы совсем недавних. На одном из снимков запечатлены (для интереса взята и подстичала) сорок пять ветеранов, а если вернее, участников Великой Отечественной войны. И все стоят стройным рядом, обнажив головы, а на пиджаках мерцают бесчисленные награды. Стоят на мемориале «Никто не забыт, ничто не забыто». Но среди этих знакомых и незнакомых лиц я ищу одно – Николая Тихоновича Кузнецова.

Николая Тихоновича отличить от других просто, внешность у него приметная – добродушного толстяка, причём к ногам жмётся маленький его внук. А вот передо мной уже другой снимок, где он намного моложе, а ордена и медали отчётливо видны: две медали «За отвагу», медаль «За победу над Германией», ордена Славы III степени, Славы II степени (на снимке).

Хороший и богатый материал собрала о своём отце Татьяна Николаевна Булахтина, - поделилась со мною как-то в одной из бесед заведующий Черноярским историко-краеведческим музеем А.А. Верблюдов, - советую обратиться к ней, тебе будет интересно узнать о таком лихом разведчике.

Обратилась вскоре, конечно же, к Т.Н. Булахтиной, так как после тяжёлой болезни Николай Тихонович покинул ряды участников Великой Отечественной. Она поделилась собранными материалами, заметив, что рада тому, что об её отце, простом и скромном человеке, помнят и хотят узнать больше.

И вот что мне стало известно. Родился Николай Тихонович в декабре 1922 года в семье солёнозаймищенских колхозников Тихона Фёдоровича и Федосьи Аверьяновны. Из двенадцати душ детей в живых осталось только восемь. Николай был вторым ребёнком в семье. Значит, за старшего. Потому и пришлось после двух классов образования пасти скотину, а позднее в колхозе трудиться трактористом.

Время тогда было скупое, голодное, вместо заработков - трудодни. Всей своей многочисленной семьёй Кузнецовы переехали из Солёного Займища в Калмыкию. Это был 1941 год. Николаю Кузнецову, работавшему в механизированной бригаде в совхозе Мало-Дербетовского райо-

на, к тому времени уже исполнилось 18 лет. В ноябре его призвали на военную службу в 361 стрелковый полк в составе 156 дивизии, которая до перехода войска Сталинградского фронта в контрнаступление вела маневренную оборону на подступах к Сталинграду и в калмыцких степях.

Боевой путь Н.Т. Кузнецов начинал от Сталинграда в так называемой «верблюжьей» армии: тягловой силой были верблюды, техники не хватало. Стрелял Николай Кузнецов отменно, за что и было выдано ему первое оружие – ПТР-24. Правда, при первой возможности обменял его на автомат. На станции Чир за Доном получил осколочное ранение и был отправлен в госпиталь в Астрахань. Корреспондент Владимир Кузьмин однажды напишет в газете «Волга», что судно, на котором плыл в госпиталь Н.Т. Кузнецов, подорвалось на mine. Но «старый» речной волк выплыл на берег и добрался до родни в Чёрный Яр. А те, оказалось, его уже и не чаяли увидеть, давно была получена похоронка. Подлечил ногу и вновь на мобилизационный пункт в Астрахань, Родину защищать. А там капитан, выполняя приказ Сталина «Ни шагу назад», определил «продавшего Родину», в штрафной батальон. В. Кузьмин и статью свою так назвал «Как солдат Коля Родину продавал».

Но, как звучит в песне у В.Высоцкого: «Ведь мы же не просто так, мы – штрафники», «Кому – до ордена, ну, а кому – до «вышки». Николаю Тихоновичу судьба распорядилась – до орденов. Из наградных листов: на Орден Славы III степени – «10.04.1944 во время штурма высоты 13,2 рядовой Кузнецов с возгласом «Вперёд, за Сталина!» ворвался в немецкую траншею, где в рукопашной схватке и гранатой уничтожил восемь немецких сол-



дат, при этом захватил один пулемёт противника» при освобождении Севастополя на Сапун-горе и на Орден Славы II степени – «В боях с немецко-фашистскими захватчиками при освобождении Прибалтики, действуя совместно с самоходными пушками в десанте, проявил мужество и отвагу. Заметив в лесу в районе Дыбуры 09.10.1944 трёх скрывшихся немцев, обезоружил их и забрал в плен. Первым ворвался в город Полонги, где уничтожил трёх немецких солдат».

Спросила Татьяну Николаевну, откуда в её отце было такое бесстрашие? «Я тоже ему задавала этот вопрос, - поясняет мне Т.Н. Булахтина. - А отец говорил так: «Молодой был, горячий. И к тому же дома не ждала жена и дети малые, чтобы переживать, кто их на ноги ставить будет. Хотя был такой момент, когда испугался отец не на шутку. На его счету 12 «языков». А однажды, беря в плен одного из немецких офицеров, не рассчитал свои силы, тот оказался по сравнению с малым ростом и комплекцией моего отца рослым и здоровенным». Этот «язык» трофейным не стал, пришлось разведчику Кузнецову сломать ему кадык.

В 1944 году 91-я стрелковая Мелитопольская дивизия, в которой служил Н.Т. Кузнецов, находясь в активной обороне на Сивашском плацдарме в Крыму, готовилась к наступательным действиям, по прорыву сильно укрепленной обороны противника. Да-

лее принимала участие в освобождении Крымского полуострова и городов Армянск, Симферополь, Севастополь. Уже после окончания войны Николай Тихонович вместе с женой поехал на Сапун-гору, видно, те жесточайшие бои не отпускали его память долго. Хотелось вспомнить и своих боевых товарищей, что похоронила севастьяпольская мать-земля, поклониться их бессмертному подвигу. До Победного мая прошёл разведчик почти всю Европу. В составе своей стрелковой дивизии служил в армии на Урале и демобилизовался в марте 1947 года. Вернулся на малую Родину.

А дальше началась у Николая Тихоновича жизнь трудовая, о чём свидетельствует уже россыпь Почётных грамот, благодарностей, медаль «Ветеран труда». Разные профессии освоил он, но самой любимой стала профессия «пекарь». «Печь хлеб и сдобные булочки отец очень любил, - вспоминает Татьяна Николаевна. - Получались они у него пышные, вкусные. Он и до болезни своей любил нас, детей и внуков, побаловать пирогами. А когда Степан Панкратов открыл свою пекарню в селе, постоянно приходил туда, чем-нибудь помочь, посоветовать».

Помимо юбилейных медалей в 1996 году удостоился кавалера ордена Славы Н.Т. Кузнецов ещё одной государственной награды – медали Жукова, её президент вручал ветеранам, отдавая дань глубокого уважения их великому подвигу, героизму и самоотверженности.

Напоследок в разговоре Татьяна Николаевна, вздохнув, сказала: «Уходят наши отцы - наши ветераны, с ними память о тех страшных годах войны. А мне очень хочется, чтобы наши внуки и правнуки знали, кем были эти храбрые и мужественные люди. Волею беззаветно и преданно мой отец ради нашего будущего, зная, что не допустили они фашизма в целом мире и желая, чтобы и мы следовали их примеру – беззаветной любовью к своей земле. Горько, что его уже 12 лет нет с нами, но 9 Мая пусть незримо, но я буду рядом, ведь мы его помним и любим».

Айжамал АЛХАНОВА.

Письмо в номер

Спасибо за праздник!

Тяжело нам вспоминать военные годы, но мы, ветераны Великой Отечественной войны, вспоминаем о том времени с гордостью! Как нелегко было доехать на быках, а мы, молодые, пешком гнали скот в Западный Казахстан. С рассветом скотина поднималась, не удерживать. А были и жара, и дождь, и трава мокрая, ноги босые, холодно, голодно. И так – 1 год и 4 месяца - проживали мы под открытым небом злостную войну.

Не было у нас ни палаток, ни плащей, ни зонтов, ни населённых пунктов по дороге. Днём пугали змеи, тарантулы, а ночью – волки. А скот нужно было весь ещё и напоить. Благо, по нашему маршруту были вырыты колодцы, стояли корыта. С помощью лошадей вытаскивали воду и наливали в корыта. Вначале поили тягловую скот, потом коров, следом лошадей и овец.

Помнится, как 20 декабря мы только дошли до реки Урал, где был памятник В.И. Чапаеву и село Мergenиво. Лёд ещё был слабый, а ждуть, когда встанет река, было невыносимо. Уже выпал снег. Лошади и овцы копытами доставали корм, а коровы то не могут. И ещё одна причина, почему ждуть не могли, подходил скот Ростовского колхоза «Роза Люксембург». Случилось, что при переправе лёд провалился, и одна будка с быками ушла под лёд. Так я впоследствии после перенесённых тягот стала ветераном войны.

Совсем недавно за самоотверженный труд в Великой Отечественной войне Правительство РФ наградило нас уже пятой по счёту юбилейной медалью к 70-летию Победы. В Старицкой школе в торжественной обстановке главари района Д.М. Заплавнов и глава сельсовета Е.П. Чернов поздравили нас. Спасибо им за праздник!

В трудных жизненных ситуациях ветеранам приходится на помощь выбранные нами лица, такие как депутат Думы Астраханской области В.П. Зволинский, здоровья ему и успехов в труде на долгие годы. В любом селе от Чёрного

Яра до Ушаковки можно встретить председателя совета ветеранов района А.А. Щербовских и его секретаря М.Н. Касаткину. Жители района с уважением отзываются о них, как о глубоко заботливых людях, которые в любой ситуации находят выход для нас, пожилых людей. Также спасибо депутату Л.П. Яковлевой – нашей защитнице и помощнице.

Ещё несколько слов большой благодарности хочется выразить Евгению Павловичу Чернову. Он тоже с большой заботой относится к нам, ветеранам. А если бы в его ведении был подъёмник, то в Старице не было бы ни одного замыкания, не горели бы холодильники, телевизоры, не было бы пожаров. При опиливании тополей на моей улице Е.П. Чернов обеспечил работников трактором с тросом, стогомётом, трактором с огромной арбой. В течение пяти лет я добивалась от властей, чтобы они помогли опилить деревья, так как нам было страшно во время шквальных ветров, что может случиться пожар. Приехали работники коммунальной службы и всё сделали.

С большой благодарностью от имени всех ветеранов я обращаюсь к главврачу Черноярской больницы В.Д. Вендеревскому, который организует поездки врачей до каждого больного ветерана в сёлах района. Эти врачи, которые нас посещают, вдохновили и вдохнули в нас жизнь, чтобы мы встретили 70-летие Великой Победы.

С низким поклоном А.М. Лысикова (Романцова), жительница с. Старица.

Слава ветеранам

Вот и наступила великая дата – День Победы. К этому празднику я имею прямое отношение. Мой отец Саблин Николай Владимирович прошёл всю войну. Он награждён четырьмя медалями и орденом Красной Звезды. Только умер он у нас очень рано - на 51-м году жизни. От своего имени я хочу поздравить ветеранов района и своего села Старица с Великим праздником. К сожалению, многих ветеранов уже не стало, но и им, и оставшимся с нами рядом, я хочу посвятить своё стихотворение.

Ветеранов поздравляю с юбилейной датой, Ведь когда-то они были brave солдаты. Шли в атаку, всё сметая на своём пути, Только в мыслях повторяя: «Немцу не пройти! Не топтать врагу лютому дорогой землицы И не быть рабами немцев, пусть им и не снится!». Ну, а дома ждали жёны, слёзы проливая. «Не печалься ты, родная, я приду живым. Обниму тебя и деток, поклонюсь родным», - Так вы в мыслях рассуждали о житье-бытье. Думали вы о Победе, но не о себе. И настал тот час Победы – тот великий час, Потому что весь народ очень верил в вас. Слава всем вам, ветераны: и живым, и мёртвым. Победили вы врага, не став для них покорны. Вы достойны всех наград, как есть на свете, Потому что были вы за всех за нас в ответе.

Жительница с. Старица Т.Н. Сергеева.

